Конспект игрового занятия « Путешествие в страну безопасности »
Подготовила Ерачина Наталья Владимировна
 Цель: закрепить знания о причинах пожара, о мерах предосторожности при использовании электрическими приборами, закреплять  умение действовать в экстремальных  ситуациях, знания детей о пользе и вреде огня,  развитие речи, активизация  словаря, воспитывать уважительное отношение к работе пожарных, чувство взаимопомощи, доброжелательного отношения друг другу.
Ход занятия:
Доброе утро! Я очень рада встрече с вами!  А чтобы встреча прошла хорошо, чтобы нам всем было приятно друг с другом пообщаться, давайте возьмемся за руки! Улыбнемся друг другу! Подарим друг другу частичку тепла!  Молодцы!
- Ребятишки, от чего мы можем еще получить тепло, согреться?( от огня, электрообогревателя)
А  я  приглашаю вас к камину, в теплой дружеской атмосфере пообщаться
 ( замечаем письмо на камине)
-От кого интересно письмо.( читаю) От инспектора Пожаркина.  
« Ребята, приглашаю вас в Страну пожарной безопасности. Там научат вас стать настоящими юными пожарными, научиться правилам обращения с огнем. Для облегчения в путешествии предлагаю вам карту»
( Дети вместе со мной рассматривают, определяем маршрут, выбираем хранителя карты) КАРТА
- Ребята, посмотрите, по карте в страну ведут три дороги, вы должны пройти по ним. Если вы считаете, что огонь-это друг, то пройдите по белой , если считаете, что огонь-это враг, то по красной, а если считаете, что огонь –это и друг и враг, то по зеленой 
(2-3 мин)
1 Входные ворота. Висит замок. Чтобы открыть замок, дети должны объяснить, почему они пошли по выбранной дорожке.
Цель: выявить знания детей о применении огня в жизни и быту человека, а также и о его вреде.
2   Дворец  загадок

         Черный ящик
Показывает детям коробку с надписью «В этих предметах спрятан огонь. Без взрослых эти предметы не тронь! 

В коробке предметы: 
Этот тесный, тёмный дом, 
Сто сестричек жмутся в нем, 
И любая из сестер 
Может вспыхнуть как костер! 
Не шути с сестричками, тоненькими..... 

Долго я стою, скучаю, 
Но когда свет отключают, 
То меня все приглашают 
И скорее поджигают.
 
Я горю, горю, пылаю, 
В темноте дом освещаю. 
Складки все исчезли вдруг – 
Их разгладил нам ... 

С громким именем «Мечта» 
Есть готовит нам ... 

И во мне живет огонь, детки, 
Не суйте пальчики в дырки... 
Если спички тратить жалко, 
Их заменит ... 

3 Дворец экспериментирования
На металлическом подносе  свечи. Воспитатель зажигает свечи.
- Когда мы зажгли свечи, что мы увидели? (Огонек) Он яркий, красивый, так и привлекает к себе внимание. Как вы думаете, можно ли к нему прикоснуться (Нет). Объясните, почему? (Можно обжечься. Если нечаянно уронить свечу на ковер или на пол, может произойти пожар). Да, действительно, огонь – стихия яркая, привлекательная, но в тоже время и очень опасная.
- Если огонь становится опасным, как человек может с ним справиться? (Его нужно потушить). Чего же боится огонь? (Воды, снега, песка, земли). А давайте проверим правильность ваших утверждений.
В нашей лаборатории в контейнерах хранится материал, который использовать для тушения огня. Вы узнаете их? (Да) Проведем опыт: на горящую свечу прольем немного воды(Ребенок выполняет указание воспитателя). Что происходит и почему? (Огонь погас, потому что он боится воды).
 -Теперь проведем последний опыт и сделаем соответствующие выводы. Горящую сечу мы плотно накроем стеклянной колбой. Что происходит с огнем? (Он гаснет). Почему наш огонек через некоторое время погас?( ответы детей Я подскажу: без воздуха огонь существовать не может. Поэтому когда доступ воздуха в колбу прекратился, огонь погас.
 4 Музей  юных пожарных
На стенде картинки-приспособления для тушения пожара, костюм пожарного, фото пожарных машин,и.т.д.
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Дети рассматривают, задают вопросы, делятся впечатлениями от увиденного.
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Минута отдыха  «Делай так! »
Если правила ты знаешь, делай так! (два хлопка перед собой)
Если правила ты знаешь, делай так! (два хлопка над головой)
Если правила ты знаешь и всегда их выполняешь,
Никогда не нарушаешь, делай так! (два хлопка перед собой)
5  Картинная галерея
Дети рассматривают иллюстрации, объясняют почему возникла опасная пожарная ситуация и как действовать в данном случае.

 6  Кинозал
Предлагается посмотреть и ответить на 6  видеовопросов  , которые подготовил инспектор Пожаркин 
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- Ну что ребята, пора возвращаться в группу. Ворота на выходе из страны откроются тогда, если вы ответите на вопросы.
Я вам зачитаю стишки- вопросы, вы внимательно слушайте. Если ответ Да, то вы говорите « Да!»и хлопаете в ладоши, если ответ Нет, то вы говорите « Нет!» и топаете ножками. 
                                              Всем ребятам нужно знать,
Что с огнем нельзя играть.
Это все ребята знают?     (Да)
На печи кипит варенье.
Можно ли без разрешенья
детям к печке подбегать,
Чтоб варенье помешать?(Нет)
	Палит листья мальчик Тихон,
У костра он скачет лихо.
Дети дайте мне ответ,
Хорошо ли это?(Нет)
Под столом играет Света,
Зажигает она свечи.
Дети дайте мне ответ,
Хорошо ли это?( Нет)
Вова спичками играет,
Мама это запрещает.
Дети дайте мне ответ,
      	                                                                     Прав наш Вова или нет?
Непослушный мальчик Вова,
Спичками играет снова.
Пусть мне дети отвечают,
Маму Вова огорчает?(т Да)
Вот свеча, горит огонь,
Ты огонь попробуй – тронь!
Дайте, дети мне ответ,
Будет больно или нет?( Да)
Молодцы!

В группе на камине мы находим памятки о противопожарной безопасности. Инспектор Пожаркин предлагает их отнести домой и еще раз почитать их с родителями.
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